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Horúčavy, ktoré sa u nás počas leta vy-
skytujú čoraz častejšie, predstavujú ri-
ziko prakticky pre každého. Extrémne 
vysoké až tropické teploty majú nega-
tívny dopad na zdravie ľudí a prinášajú 
rad zdravotných rizík. Dodržiavaním 
základných pravidiel prevencie vieme 
však následky horúčav vo veľkej miere 
eliminovať.

„Vysoké vonkajšie teploty môžu spôsobiť 
prehriatie organizmu a zdravotné kompli-
kácie - zvýšenie telesnej teploty, malátnosť, 
ospalosť, bolesti hlavy, závraty, nevoľnosť, 
či zvracanie,“ popisuje Úrad verejného 
zdravotníctva SR a zároveň upozorňuje na 
niekoľko zásad, ktoré sa oplatí pri vysokých 
teplotách dodržiavať:

• Oblečenie by malo byť ľahké, vzduš-
né, voľnejšieho strihu, skôr svetlých farieb 
a z prírodných materiálov. Syntetické mate-
riály nie sú vhodné, pretože bránia odparo-
vaniu potu.

 • Robievajte si časté prestávky v tieni 
a v čase medzi 10. až 16. hodinou obmedzte 
pobyt vonku a nezdržiavajte sa na slnku.

 • Neodporúčame opakované vystavo-
vanie sa slnečnému žiareniu, pretože nega-
tívne vplýva na kožu.

 • Chráňte sa vhodnou pokrývkou hla-
vy, slnečnými okuliarmi a ochranným kré-

mom s vysokým ochranným faktorom proti 
UV žiareniu.

 • Ak je to možné, fyzicky náročnú ak-
tivitu si v období horúčav plánujte na skoré 
ranné hodiny, ideálne do siedmej ráno.

 • Dôležité je dodržiavanie pitného re-
žimu: množstvo tekutín, ktoré organizmus 
potrebuje, je u každého človeka individuál-
ne. Počas horúčav sa odporúča vypiť mini-
málne 2 - 4 decilitre tekutín na 10 kilogra-
mov hmotnosti, čo predstavuje približne 1,5 
až 3 litre tekutín denne. Toto množstvo sa 
však zvyšuje u ľudí, ktorí pracujú fyzicky a 
viac sa potia. Piť by sa malo priebežne, čiže 
v menších dávkach a častejšie a ešte pred 
pocitom smädu.

 • Nikdy nenechávajte deti a zvieratá 
čakať v zaparkovanom vozidle - ani ak ste 
presvedčení, že sa vzdialite iba na chvíľu. 
Nespoliehajte sa na pootvorené okná vo-
zidla, k prehriatiu organizmu dochádza 
rýchlo a môže mať smrteľné následky.

Chráňte sa počas vysokých teplôt

» ren
zdroj foto haphamcamera pixabay

MALÉ RUKY, VEĽKÉ SRDCIA:
Deti v materskej škole na severe v Prievidzi

si vlastnoručne zasadili planty darované
miestnou �rmou

Vďaka daru od miestnej spoločnosti 

Sladučké ovocie mohli deti z materskej 

školy zažiť krásny a zmysluplný moment 

– vlastnými rukami zasadili zeleninové 

planty do školskej záhradky.

Táto aktivita priniesla nielen radosť  a 

nové skúsenosti, ale aj dôležité hodnoty 

ako je starostlivosť, trpezlivosť    a láska k 

prírode.

„VERÍME, ŽE KAŽDÝ MALÝ KROK 

MÔŽE VIESŤ K VEĽKÝM RIEŠENIAM. 

PRETO SME SA ROZHODLI AJ TENTO 

ROK PODPORIŤ ŠKÔLKY A INÉ 

VEREJNÉ INŠTITÚCIE V NAŠOM 

REGIÓNE RÔZNYMI DRUHMI PLANTY.

SME PRESVEDČENÍ, ŽE NAJDÔLE- 

ŽITEJŠIE JE ZASIEVAŤ HODNOTY – 

NIELEN TIE V PÔDE, ALE AJ V 

ĽUĎOCH,“ UVIEDOL DALIBOR CVOPA,   

KONATEĽ   SPOLOČNOSTI.

Podobné projekty majú za cieľ prepájať 

podnikateľské prostredie s komunitou a 

zároveň podporovať pozitívny vzťah k 

životnému prostrediu a tradíciám už od 

útleho veku.

Dalibor Cvopa

Nájdete nás v Prievidzi na adrese
Gustáva Švéniho 3, bývalý 
Titanic v hlavnej budove.
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-25%-25%

k vybraným dekóromk vybraným dekórom

podložka a lišta len za      cent1 149149
Z+Z Home, s.r.o., Mliekarenská ulica 16 (Zapotôčky), PRIEVIDZA

tel.: 046/5432 092, mobil: 0915 79 39 77, www.zplusz.sk

Laminátové podlahy

S kupónom DARČEK PRE

KAŽDÉHO pri nákupe nad 100€.
Tento inzerát slúži ako kupón k darčeku.

VEĽKÁ JARNÁ AKCIA
Interiérové dvere so zárubňou

VEĽKÁ JARNÁ AKCIA
Interiérové dvere so zárubňou

DODANIE
DVERÍ UŽ DO

TÝŽDŇA
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široký výber vodeodolných, laminátových, 

kompozitných a vinylových podláh a príslušenstva

široký výber vodeodolných, laminátových, 

kompozitných a vinylových podláh a príslušenstva

Košovská 11B, Prievidza
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statika a projek� stavieb • odborné stavebné poradenstvo 
stavebný dozor • ÚPLNÝ STAVEBNÝ SERVIS - od zámeru cez 

projekt po realizáciu stavby, úkony s pozemkami ...

28. jún 1914  
Gavrilo Princip spáchal v Sarajeve atentát na Františka Ferdinanda, ná-
sledníka rakúsko-uhorského trónu a synovca cisára Františka Jozefa I.

Výročia a udalostiINZERCIA

0905 719 148
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párny týždeň: 
Koš, Liešťany, Rudnianska Lehota, Seč, 
Prievidza, Handlová, Bojnice, Bystriča-
ny, Čereňany, Diviacka Nová Ves, Dolné 
Vestenice, Horná Ves, Kamenec pod 
Vtáčnikom, Kocurany, Kostolná Ves, Le-
hota pod Vtáčnikom, Nitrianske Sučany, 
Nitrica, Nováky, Opatovce nad Nitrou, 
Radobica, Oslany, Šútovce, Zemianske 
Kostoľany  

nepárny týždeň: 
Prievidza, Handlová, Bojnice, Cigeľ, 
Chrenovec - Brusno, Jalovec, Kanianka, 
Kľačno, Lazany, Lipník, Malá Čausa, 
Malinová, Nedožery - Brezany, Nitrian-
ske Pravno, Nováky, Poluvsie, Poruba, 
Pravenec, Ráztočno, Sebedražie, Tužina, 
Veľká Čausa, Kľačno 

INZERCIA

PRIEVIDZSKO

Simona Pellerová  0905 719 148

www.regionpress.sk
www.facebook.com/regionpress.sk

Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 BRATISLAVSKO východ
BZ  106.540 BRATISLAVSKO západ
DS  34.320 DUNAJSKOSTREDSKO
GA  34.390 GALANTSKO-ŠALIANSKO
HC  30.330 HLOHOVECKO-SEREĎSKO
KM  16.450 KOMÁRŇANSKO
LV  30.580 LEVICKO
MA  29.680 MALACKO
NR  54.170 NITRIANSKO
NZ  35.050 NOVOZÁMOCKO
PK  22.970 PEZINSKO
PN  41.870 PIEŠŤANSKO-NM-MY
SC  35.420 SENECKO
SE  36.750 SENICKO-SKALICKO
TO  41.930 TOPOĽČIANSKO-PE-BN
TN  60.750 TRENČIANSKO-DCA-IL
TT  49.930 TRNAVSKO
ZM  20.930 ZLATOMORAVSKO

BB    56.200 BANSKOBYSTRICKO-BR
KY  29.300 KYSUCKO-CA-KM
LI  37.270 LIPTOVSKO-LM-RK
LC    30.860 LUČENECKO-VK-PT
MT    38.570 MARTINSKO-TR
OR    34.980 ORAVSKO-DK-NO-TS
PB    33.590 POVAŽSKO-PB-PU
PD     40.150 PRIEVIDSKO
ZV    38.400 ZVOLENSKO-DT-KA
ZH  26.880 ŽIARSKO-ZC-BS
ZA  50.780 ŽILINSKO-BY

BJ  37.210 BARDEJOVSKO-SK-SP
GE  30.830 GEMERSKO - RV-RS-RA
HU  27.190 HUMENSKO-VT-SV-ML
KE  92.130 KOŠICKO
KS  24.900 KOŠICKO okolie
SL   12.940 ĽUBOVNIANSKO
MI  31.260 MICHALOVSKO-TV-SO
PP  41.520 POPRADSKO-KK
PO  49.940 PREŠOVSKO-SB
SN  32.540 SPIŠSKO-LE-GL

Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
kovou úpravou.

Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

DISTRIBÚCIA (40.150 domácností)

prievidzsko@regionpress.sk

Redakcia: Matice slovenskej 335/8 
(budova BOS Prievidza, zboku Soc. poisťovne) 

PRIEVIDZA

Bezplatný týždenník

EV 6222/24 

vydáva spoločnosť 

  
so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník II, rok 2025

Do mnohých dovolenkových desti-
nácií ako cestovný doklad postačí 
občiansky preukaz. Vybavíte ho 
rýchlejšie a lacnejšie ako pas. Tiež si 
nezabudnite skontrolovať platnosť 
cestovných dokladov. V súvislosti s 
blížiacou sa dovolenkovou sezónou 
na to upozorňuje Ministerstvo vnút-
ra SR.

Začiatkom júna začala na oddele-
niach dokladov Policajného zboru kul-
minovať vlna žiadostí o cestovné do-
klady. Ministerstvo vnútra upozorňuje 
všetkých dovolenkárov, aby si skontro-
lovali ich platnosť. „Mnohé krajiny vy-
žadujú, aby cestovný doklad platil ur-
čitý čas - najčastejšie 6 mesiacov aj po 
odchode z krajiny. Potrebné informácie 
o podmienkach vstupu do každej kraji-
ny nájdete na webe ministerstva zahra-
ničných vecí,“ uvádza rezort vnútra.

Kde stačí občiansky preukaz?
Ak plánujete dovolenku v krajinách 

EÚ a schengenu, nie je potrebné vyba-
vovať pas, dospelým aj deťom stačí ob-
čiansky preukaz. Okrem toho, že je to 
lacnejšie - za cestovný pas v štandard-
nej 30-dňovej lehote zaplatí dospelý 50 
eur a deti podľa veku od 12 do 20 eur, za 
občiansky preukaz je to u všetkých len 
7 eur a žiadosť o občiansky preukaz na 
oddelení dokladov vybavíte rýchlejšie. 
Štandardne proces podania žiadosti o 
občiansky preukaz trvá približne 3 mi-

núty, u pasov je to 10 minút. Oddelenia 
dokladov sú teda schopné vybaviť den-
ne oveľa viac žiadateľov o občianske 
preukazy. „Má to vplyv aj na výrobu 
dokladov v Národnom personalizač-
nom centre - polykarbonátové kartičky 
občianskych preukazov sú pripravené 
oveľa rýchlejšie ako knižkové doklady 
cestovných pasov a ministerstvo vnútra 
ich dokáže dodať aj v oveľa kratšej ako  
v základnej 30-dňovej zákonnej leho-
te,“ priblížilo ministerstvo.

Občiansky preukaz v mobile
Rezort vnútra tiež pripomína, že ob-

čiansky preukaz v mobile možno zatiaľ 
používať len na území Slovenskej re-
publiky. Rovnako občianske preukazy 
bez podoby tváre vydávané deťom slú-
žia len ako prostriedok na prístup do 
elektronického zdravotníctva a nemož-
no ich používať ako cestovný doklad.

Nie všade potrebujete pas

» ren
zdroj foto ivabalk pixabay
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ODKUPENIE-NEHNUTELNOSTI.SK

Odkúpime v okrese Prievidza

BYT - DOM - POZEMOK

15 rokov skúseností, férové jednanie

Bezpečná platba, bez provízie pre RK

Ochrana súkromia, dedičské konania

Desiatky spokojných klientov

0948 195 172 , 0918 446 331

SOŠ Nováky 

ponúka na prenájom

nebytové priestory 
o celkovej výmere 

152,32m2
Bližšie informácie 

nájdete na webovej 
stránke 

www.sosnovaky.sk, 
na úradnej tabuli TSK 
a na telefónnom čísle 

046/546 13 10.
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ZATEPLENIE
DOMOV, FASÁDY, 
REKONŠTRUKCIE 
DOMOV, BYTOV, 

JADRÁ, MAĽOVKY, 
OMIETKY, POTERY,  

ELEKTROINŠTALÁCIE, 
OPLOTENIA, 

ZÁMKOVÁ DLAŽBA, 
TESÁRSKE

A POKRÝVAČSKÉ 
PRÁCE, 

VYPRATÁVANIE 
DOMOV, BYTOV

0911 475 700
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tel.: 0905 315 127, 0905 314 767
e-mail: tipstav@tipstav.sk

ZATEPLOVANIE PLOCHÝCH STRIECH
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Mesto Handlová, Námestie baníkov č. 7, 972 51  Handlová

vyhlasuje podľa § 281 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný 
zákonník v znení neskorších predpisov
OBCHODNÉ VEREJNÉ SÚŤAŽE

Špecifikáciu predmetu súťaže, ako aj podmienky a časový priebeh 
súťaže, nájdete na www.handlova.sk.

Bližšie informácie na tel. čísle: 046/ 519 25 21.
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na kúpu nehnuteľného majetku zapísaného na LV č. 3018, vlastník 
mesto Handlová, katastrálne územie Handlová.

Termín predkladania návrhov 09.06.2025 - 28.08.2025.

Predmet súťaže: Byt č. 11 vchod č. 34 v bytovom dome súp. č. 243 
postavenom na pozemku parcela C-KN č. 1722 – zastavaná plocha

o výmere 697 m2 v k.ú. Handlová na Ul. ČSA.
Ťarchy: Bez zápisu. Minimálna výška kúpnej ceny: 43 484,41 €.

Na kúpu nehnuteľného majetku zapísaného na  LV č. 3034, vlastník 
mesto Handlová, katastrálne územie Handlová.

Termín predkladania návrhov 09.06.2025 - 28.08.2025.

Predmet súťaže: Nebytový priestor č. A o výmere 26,2 m2 nachá-
dzajúci sa v bytovom dome súp. č. 252 postavenom na pozemku 

parcela C-KN č. 2328/2 – zastavaná plocha o výmere 706 m2
v k.ú. Handlová na Ul. Mierové námestie. 

Ťarchy: Bez zápisu. Minimálna výška kúpnej ceny: 8 938,59 €.

Na kúpu nehnuteľného majetku zapísaného na   LV č. 3224, vlastník 
mesto Handlová, katastrálne územie Handlová.

Termín predkladania návrhov 09.06.2025 - 28.08.2025.

Predmet súťaže: Nebytový priestor č. 9/1 o výmere 17,1 m2 nachá-
dzajúci sa v bytovom dome súp. č. 1868 postavenom na pozemku 

parcela C-KN č. 1495/16 – zastavaná plocha o výmere 498 m2
v k.ú. Handlová na Ul. Okružná 

Ťarchy: Bez zápisu. Minimálna výška kúpnej ceny: 14 297,14 €.
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Chcete si
podať riadkový
inzerát?

Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) PD 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP PD 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321

Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
• Text do 50 znakov   1 €
• Text 51 až 100 znakov  2 €
• Text 101 až 150 znakov 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzerá� , pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reali�  v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto � pu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „PD“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Bylinky môžeme sušiť aj mraziť

Ako na zber a uskladnenie byliniek
Pestovanie byliniek si už získalo za 
posledné roky na Slovensku veľa 
priaznivcov. Miesto si našli na na-
šich balkónoch, terasách i v záhra-
dách. Vieme ich však správne zberať, 
uskladňovať a používať? Keďže zber 
niektorých z nich sa už začal, priná-
šame zopár rád.

Priaznivé účinky byliniek na náš or-
ganizmus poznali už naše staré mamy a 
pri ich správnom používaní nimi doká-
žeme nielen dochutiť a prevoňať pripra-
vované pokrmy či nápoje ale aj posilniť 
naše zdravie.

Zber byliniek
Na zber byliniek je vhodný košík, 

prípadne textilné či papierové vrecko. 
Zbierajte ich za suchého počasia a dbajte 
na to, aby ste zbierali len zdravé rastliny. 
Kvety trhajte cez obed a vňať ešte pred 
odkvitnutím rastliny.

Uskladnenie byliniek
Bylinky čo najskôr po zbere spracujte, 

pričom voliť môžete medzi dvoma spô-
sobmi ich uskladnenia – sušením a mra-
zením. Sušené bylinky sú veľmi vhodné 
na prípravu čajov, olejov, tinktúr a by-
linkových či vonných solí a bez prob-
lémov sa dajú použiť aj na dochutenie 
mnohých jedál. Sú však i také pokrmy či 
nápoje, kde lepšie vyniknú, ak nemáme 
po ruke čerstvé, práve tie mrazené by-
linky, pretože si zachovajú nielen svoju 
prirodzenú farbu a svieži vzhľad, ale aj 
väčšinu zdraviu prospešných látok.

Sušenie byliniek
Bylinky sušte na teplom, suchom            

a dobre vetranom mieste. Určite sa vy-
hnite priamemu slnku. Jednotlivé rastli-
ny rozložte na sito alebo ich sušte zvia-
zané v menších trsoch a zavesené. To, 
že je už bylinka suchá a pripravená na 
uskladnenie zistíte tak, že sa jej stonky 
ľahko lámu. V takom prípade bylinky 

vložte do dobre uzatvárateľnej nádoby 
a skladujte na suchom a tmavom mieste. 
Väčšinu z nich môžete potom používať 
počas celého roka, až kým nebudete mať 
novú úrodu.

Mrazenie byliniek
Vhodnými bylinkami na mrazenie 

sú napríklad petržlenová vňať, kôpor, 
mäta, pažítka, šalvia či medovka. Bylin-
ky pred mrazením dobre umyte a osušte. 
Ich listy alebo vňať môžete zmraziť vcel-

ku tak, že ich vložíte do vreciek urče-
ných na mrazenie potravín. Ďalšou mož-
nosťou mrazenia byliniek je ich zaliatie 
vodou. Bylinky v takom prípade vložte 
do plastových téglikov alebo nadrobno 
posekajte a vložte do formičiek na ľad.

Náš tip
Do nádobky určenej na výrobu kociek 

ľadu vložte celé lístky mäty či medovky, 
tie vám potom výborne poslúžia pri prí-
prave chutných nápojov. » ren

Je tu obdobie zberu a spracovania byliniek.              autor foto DebbieEM pixabay

Bylinky sušte v menších trsoch zavese-
ných na tmavom a vzdušnom mieste.
             autor foto GermansLat pixabay

» Kúpim do zbierky Pio-
niera, Simsona, Babetu, 
aj pokazené. Starú vzdu-
chovku Slavia, vojenskú a 
iné. 0915 215 406

» Kúpim haky lešenie 
0908 532 682

Občianska
riadková
inzercia

8 Darujem

1 Auto-Moto 

2 Elektro, technika 

3 Domácnosť, nábytok

5 Zverinec, drobnochov 

4 Dom a záhrada 

6 Hobby a šport 

7 Deťom 

9 Zoznámenie 

0 Rôzne
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KLOBÚKY

0905 317 936

košíky B-F
slovenský výrobca

MÓDNE OBLEČENIE
dámske - pánske

Sídlisko Mládeže za
Okr. úradom práce

Mišíka 30, Prievidza

PLAVKY

30 rokov
na tom istom mieste

TEXTIL

Auto�kola Ivan Humaj s.r.o.

otvára nový kurz 1.7.2025 
(v utorok) o 16:00 hod.

pre získanie 

Robíme aj kurzy cez
Úrad práce - C, CE

vodičského oprávnenia 
skupín A1, A2, A, B, BE, C, CE a T

adresa: 
Sadová 2
Prievidza

kontakt:

 
0918 800 125
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Zateplenie domov, 
fasády (s dotáciou), 

rekonštrukcie 
byty/domy, jadrá, 

omietky, potery, 

maľovky, nátery
fasád, striech, 

elektroinštalácia, 

zámková dlažba, 
strechy/krovy, 

izolácie FATRAFOL
a výmena rín

0902 266 147
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poruchy,
vodoinštalácie,

oddrenážovanie
domov, oplotenia,

1
3
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0911 049 184
www.zaluzie-hudec.sk

Meranie

zdarma

-sieťky
-žalúzie
-deň/noc

PLASTOVÉ ROLETY

Uzatváranie balkónov 
plastovými roletami

1
3
-0
1
1
7

26. júna 1819
bol patentovaný bicykel

Výročia a udalosti
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pán Marian Krpelan

„„Aj po rokoch všade okolo chýba tvoj hlas,
mal si rád život, my teba a � nás...
Svoj večný spánok odišiel si spať,

no my ťa budeme navždy ľúbiť
a s láskou na teba spomínať.““

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku. 

Smútiaca rodina.   

1
3
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5
5

Dňa 23. júna 2025 si pripomíname

5. výročie, kedy nás navždy opustil 

manžel, otec, starý, prastarý otec a brat

z Veľkej Lehôtky.

pán Ing. Štefan Kurušta

S láskou spomína dcéra a syn s rodinami.  

1
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z Prievidze.

Dňa 20.6.2025 uplynulo 10 rokov,

čo nás navždy opustil milovaný 

manžel, otec a starý otec

Kolagén, ktorý si podmaňuje zdravie aj krásu naraz!
V posledných rokoch sa o kolagéne ho-

vorí stále častejšie. Celosvetové štúdie 
preukázali, že správne užívanie kolagénu 
pomáha pri súvislosti so starnutím a  po-
hybovými problémami. 

Kolagén je bielkovina, ktorú tvorí 
skladba 19 aminokyselín prospešných 
pre ľudský metabolizmus a jeho správne 
fungovanie. Tieto bielkoviny sú dôležitým 
stavebným prvkom. 

Ľudské telo si už od útleho veku dokáže 
kolagén vytvárať samo a však pribúdaním 
veku je tvorba tejto bielkoviny v našom 
tele stále slabšia a slabšia. Bolo preuká-
zané, že už pri dosiahnutí 18 roka života 
je vo väčšine prípadov tvorba vlastného 
kolagénu takmer nulová. Každý metabo-
lizmus si dokáže robiť zásoby kolagénu, 
ktoré sa však vstrebávajú u každého je-
dinca rôzne a podľa toho sa odvíja zásoba 
kolagénu a   s tým spojené vyživovanie po-
hybového aparátu a pokožky. V dnešnej 
dobe existujú formy kolagénu, ktoré si 
vieme načerpať užívaním rôznych výživo-
vých doplnkov s obsahom kolagénu. 

Rybí a hovädzí kolagén sú veľmi dôleži-
tým stavebným prvkom v oblasti zdravej 
kĺbovej výživy, podpory správneho fun-
govania pohybového aparátu, zdravej po-
kožky, krásnych vlasov a silných nechtov. 

Hovädzí kolagén tvoria 2 typy kolagénu 
a to I a II, tieto kolagény sú neoddeliteľnou 
súčasťou v raste, obnove a rekonvalescen-
cie kostí, šliach, väzov a kože. Pri dennom 

užívaní predpísaných dávok dostáva naše 
telo skrz hovädzí kolagén veľké množstvo 
aminokyselín potrebných na regeneráciu 
tkanív. Hovädzí kolagén je pomocníkom 
pri bolestiach kĺbov, po úrazoch,  problé-
moch s pohybovým aparátom, bolestiach 
a pri reumatických ťažkostiach. 

 
Rybí kolagén tvorí kolagén typu I, tento 

druh kolagénu obsahuje podobné množ-
stvo aminokyselín ako hovädzí kolagén 
a  však v  menšom množstve. Zdrojom 
hydrolizácie kolagénu z  rýb sú šupiny 
a  koža. Tento typ kolagénu je bohatý na 
aminokyselinu „hydroxyprolín“ , ktorá je 

základným prvkom pokožky, ciev a tkanív. 
Rybí kolagén má blahodárne účinky v boji 
proti vráskam, zvyšuje pružnosť a elastici-
tu pokožky a podporuje antioxidáciu orga-
nizmu. Pleti pomáha  udržiavať mladistvý 
vzhľad s potlačením známok starnutia.

Medika Expert priniesla na trh formu 
kolagénov, v ktorých sú obsiahnuté zlož-
ky v navýšených denných dávkach. Den-
ná dávka kolagénu forte 2 v 1 obsahuje až                     
6 800 mg kolagénu s pridaným vitamínom 
C. Denná dávka hovädzieho kolagénu for-
te obsahuje až 8 000 mg kolagénu s prida-
ným MSM Opti+.       text:Medika Expert

31,91 39,98

Delegácia Trnavského samospráv-
neho kraja (TTSK) sa na pozvanie 
partnerov z Taiwanu zúčastnila na 
slávnostnom odhalení pamätníka, 
ktorého vznik bol iniciovaný pri prí-
ležitosti 250. výročia návštevy Mórica 
Beňovského / Benyovszky Móric v 
prístave Su-ao. Práve tu gróf Beňov-
ský urobil krátku, no významnú za-
stávku počas svojej cesty z polostrova 
Kamčatka späť do Európy v roku 1771.

„Móric Beňovský bol výnimočný dob-
rodruh a spisovateľ, ktorý sa narodil v 
meste Vrbové. Zanechal odkaz, ktorý žije 
v nás a dodnes staviame na hodnotách 
ako odvaha, vytrvalosť a túžba po prepo-
jení sveta. Mám obrovskú radosť z toho, 
že Trnavský kraj v roku 2022 nadviazal 
spoluprácu s okresom Yilan. Osadenie 
pamätníka je jedným z jej rukolapných 
výsledkov,“ uviedol trnavský župan Jo-
zef Viskupič.

Priateľstvo
Socha s názvom Priateľstvo od sloven-

ského umelca Pavla Dubinu pripomína 
minulosť a inšpiruje k budúcnosti plnej 
dôvery a spolupráce. Dve typické rast-
liny, odliate z bronzu, ukazujú, ako sa 
dve kultúry môžu stretnúť a rásť bok po 
boku. „Umelecké dielo nesie silné po-
solstvo a bohatú symboliku. Vyjadruje 
našu nádej na ešte silnejšiu spoluprácu v 
kultúre, vzdelávaní a cestovnom ruchu, 
ale aj v obchode, inováciách a posilňo-

vaní spoločných demokratických princí-
pov,“ dodal župan Viskupič.

K partnerom kraja, ktorí pomohli 
vdýchnuť tejto soche život, patrí okrem 
okresu Yilan najmä Slovenský ekono-
mický a kultúrny úrad Taipei a Taipejská 
reprezentačná kancelária v Bratislave.

Socha na Taiwane a Móric Beňovský

» ren
zdroj foto TTSK

Móric Beňovský je významná 
osobnosť našich dejín, známy ako 
dobrodruh, cestovateľ, objaviteľ, 

kolonizátor, spisovateľ a pre 
mnohých predovšetkým ako kráľ 

Madagaskaru.
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• Do skupiny vyhradených výrobkov patria elektrozariadenia, batérie                            

• Na vyhradené výrobky sa vzťahuje rozšírená zodpovednosť výrobcov, t. z., že 
výrobca takéhoto výrobku je povinný plniť súbor povinností pre vyhradený 
výrobok uvedený na trh SR. Tým je zabezpečené, že o vyhradený výrobok, resp. 
vyhradený prúd odpadu bude postarané vo všetkých fázach jeho životného 
cyklu.
• Financovanie triedeného zberu vyhradeného prúdu odpadu, vrátane 
triedeného zberu zložiek komunálneho odpadu patriacich do vyhradeného 
prúdu, znášajú výrobcovia v rámci systému rozšírenej zodpovednosti výrobcov.  

odpadu, na ktoré sa vzťahuje rozšírená zodpovednosť výrobcov, náklady               
na triedený zber vyhradeného prúdu odpadu znáša obec.

výrobku. Pre ochranu životného prostredia je dôležité, aby sme kupovali 

triedou, pretože šetríme prírodné zdroje potrebné na výrobu elektrickej energie. 

životnosťou alebo využívame nabíjateľné akumulátory.

-
ho odpadu. 

vo všeobecne záväznom nariadení obce.

Viac informácií nájdete na webových sídlach

www.e-cycling.sk a www.slovmas.sk.

Autorizované organizácie zodpovednosti výrobcov

E-cycling s. r. o. a SLOVMAS, a. s. týmto informujú:
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� PRESTAVBY 
   NADSTRE�NÝCH 
   ČASTÍ KOMÍNOV

� ZATEPĽOVANIE
   A SIEŤKOVANIE
   KOMÍNOV

SLOVENSKÝ CERTIFIKOVANÝ MATERIÁL 

0948 012 507 � www.profikominy.sk

45%

FRÉZOVANIE

od 15�/bm

4
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KAMENÁRSTVO KAMENZER
DOPISOVANIE a OBNOVA PÍSMA na pomníkoch priamo na cintoríne 

0905 212 599

NA NOVÚ ZÁKAZKU
200€ ZĽAVA

Váza + lampá� ku zákazke GRÁTIS
Lehota pod Vtáčnikom

1
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PONUKA
STAVEBNÝCH

PRÁC
Prerábky bytov a domov
Sadrokartón, maľovanie
Bytové jadrá
Murárske, búracie, vodárenské,
elektrikárske práce
Rovné strechy FATRAFOL

0908 808 846
0948 975 710

KONTAKT
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BRIKETY  PELETYBRIKETY  PELETY

www.prikur.skwww.prikur.skwww.prikur.sk
0915 21 20 210915 21 20 21

Vypratávanie
domov, bytov, 

garáží, povál, pivníc

Likvidácia 
nebezpečného 

odpadu

Búracie práce

0902 266 147
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Technické služby, p.o.m., Bojnice

ELEKTRIKÁRA
s vyhláškou §22, §23, §24

Kontakt: Tel. číslo: 0902 898 102 - Ing. Nováková

Pracovná doba
od 7.00 hod - 15.00 hod.

Mzdové podmienky dohodou.

príjmu do pracovného pomeru,

alebo na dohodu

Dátum nástupu
ihneď.

0905 719 148

HĽADÁTE
ZAMESTNANCA?

regionpress.sk

inzerujte u nás

- Frézovanie 1 m - 15 €
- Certifikovaný žiaruvzdorný materiál
- Akcia 10m komín vyfrézovanie, 
   vyvložkovanie komplet 900€
- Obhliadka zdarma, dohoda istá

0911 322 495, 0907 362 202, frezovanievlozkovanie@gmail.com

8
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frézovanie

od 15€/m

Zľava 

na materiál

40%
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0905 66 22 29
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4ŽALÚZIE • SCREENY • PERGOLY

Majte tienenie 
pod kontrolou

PRIEVIDZA
Duklianska 2

0915 865 543

www.zaluzie-cibula.sk

OBNOVA PLECHOVEJ

A ETERNITOVEJ STRECHY

BITUFLEX s.r.o.

PRACUJEME VÝHRADNE
NA ZÁKLADE ZMLUVY

- odstránenie nečistôt
- penetrácia
- vynikajúca

nepriepustnosť vody
- vzhľad �kridle
- vysoká životnosť

Oprava komínu GRÁTIS
BEZ ZÁLOHY
ZAMERANIE ZDARMA- ZAMERANIE ZDARMA

- BEZ ZÁLOHY
- prvotriedny materiál
zn. Index mineral design

- záruka 25 rokov
a dlhoročné skúsenosti

www.bituflex.sk
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ZABEZPEČUJEME REALIZÁCIU
ŠKRIDĽOVÝCH STRIECH
              na KĽÚČ

ZĽAVA pre
seniorov

>>>

>>>
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18. - 19. júl 2025
ROZPRÁVKOVÝ BECKOV

SIMA 

TUBLATANKA
ROBO GRIGOROV 
ZUZANA SMATANOVÁ

REMESELNÝ JARMOK  |  NAFUKOVACIE KRÁĽOVSTVO

RYTIERI HECTOR
Turnaj rytierov okrúhleho stola  |  Excalibur Brána Času 
Ohne Avalonu  |  Dobová kuchyňa  |  Rytiersky turnaj na 
koňoch  |  Ohňová show  |  Sprievod vojvodu a jeho vojska  
Mučiareň Lukostrelecká strelnica  |  Stredoveký Tábor  
Kaukliarska show  |  Šermiarske vystúpenia

www.beckovskeslavnosti.sk

LOJZO |  OLDIES PARTY ...

Piatok: predpredaj do 17. 7. - 11 € | na mieste - 13 € | Deti do 2 rokov - zdarma
Sobota: do 17. 7. - 13 € | na mieste - 15 € | Deti do výšky 150cm - 8 €

P
R

ED
P

R
ED

A
J

INZERCIA

0905 719 148
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Lekáreň Dr. Max v Nitrianskom Rudne, 
ktorú vedie farmaceutka Veronika Kiabo-
vá, je miestom, kde sa spája profesionalita               
s empatiou. Spolu s dvomi kolegyňami vy-
tvára prostredie, v ktorom sa pacienti cítia 
prijatí a vypočutí. Po nedávnej rekonštrukcii 
ponúka lekáreň nielen moderné priestory, 
ale aj rozšírené služby vrátane zdravotných 
vyšetrení. Veronika v rozhovore prezradila, 
čo ju k tejto práci priviedlo, prečo ich pacien-
ti označujú za „anjelov“ aj to, o aké vyšetre-
nie je medzi ľuďmi najväčší záujem.

Tím lekárne tvoria ešte dvaja zamestnanci 
– farmaceutická laborantka a sanitárka. Aké 
konkrétne úlohy zohrávajú v každodennej 
prevádzke? Ako funguje vaša tímová spolu-
práca?

Veronika Kiabová: Moje kolegyne sú neodde-
liteľnou súčasťou nášho tímu a ich prínos je pre 
chod lekárne kľúčový. Farmaceutická laborant-
ka zabezpečuje výdaj voľnopredajného sorti-
mentu (liekov a výživových doplnkov, ktoré nie 
sú viazané na lekársky predpis, zdravotníckych 
pomôcok a dietetických potravín). Sanitárka sa 
stará o udržiavanie čistoty a hygieny v priesto-
roch lekárne, čo je kľúčové pre bezpečné pros-
tredie pre pacientov aj personál. Spolupracuje-
me ako zohratý tím – navzájom sa dopĺňame, 
podporujeme a spoločne sa snažíme zabezpečiť 
čo najvyššiu úroveň starostlivosti pre našich pa-
cientov. 

Aký máte vzťah s pacientmi, ktorí navšte-
vujú Vašu lekáreň? Čo považujete za najdô-
ležitejšie pre vytvorenie dôveryhodného               
a bezpečného prostredia v lekárni?

Veronika Kiabová: Budovanie dôvery medzi 
lekárnikom a pacientom považujeme za jeden      
z najdôležitejších aspektov našej práce. Snažíme 
sa pristupovať ku každému pacientovi s maxi-
málnou profesionalitou, ale zároveň s empatiou 
a porozumením. Vnímame nielen zdravotné 
ťažkosti, s ktorými k nám prichádzajú, ale aj ich 
individuálne potreby, obavy či otázky ohľadom 
liečby. Naším cieľom je, aby sa každý pacient cí-
til v lekárni bezpečne, vypočutý a rešpektovaný. 

Veríme, že práve otvorená komunikácia, trpezli-
vosť a ochota vysvetliť všetky dôležité informá-
cie sú kľúčom k tomu, aby sa k nám ľudia radi 
vracali a vnímali nás ako spoľahlivého partnera 
v starostlivosti o svoje zdravie.

Stretli ste sa počas svojej praxe v lekárni 
s nejakou situáciou alebo pacientom, ktorá 
vám utkvela v pamäti?

Veronika Kiabová: Áno, jednou z najsilnejších 
skúseností bola situácia spred niekoľkých rokov. 
V lekárni sa zastavila staršia pani, ktorá sa ne-
cítila dobre. Po krátkej konzultácii a zhodnotení 
jej stavu sme s kolegyňami usúdili, že je potreb-
né okamžite privolať záchrannú službu. Na-
šťastie všetko dopadlo dobre – lekárska pomoc 
prišla včas a pacientka bola v poriadku. Pani      
sa o niekoľko dní k nám vrátila, aby nám osob-
ne poďakovala. Povedala, že sme jej zachránili      
život a označila nás za svojich anjelov.  

Lekáreň v Nitrianskom Rudne, v ktorej 
pracujete, prešla rekonštrukciou. Čo všetko 
sa počas nej zmenilo a ako reagovali na novú 
podobu lekárne pacienti?

Veronika Kiabová: Rekonštrukcia bola pre nás 
veľkým krokom vpred. Zmenil sa nielen vizuálny 
vzhľad lekárne, ale aj celkový priestorový kon-
cept. Priestory sú teraz omnoho priestrannejšie, 
svetlejšie a modernejšie, čo vytvára príjemnejšie 
a komfortnejšie prostredie pre pacientov aj per-
sonál. Zároveň sme kládli dôraz na funkčnosť      
a prehľadnosť, aby sa pacienti cítili vítaní a dob-
re sa v priestore orientovali. Reakcie pacientov 
boli veľmi pozitívne. Po polroku od opätovného 
otvorenia sme sa stretli s množstvom milých 
slov a úprimnej radosti, čo nás veľmi potešilo       
a utvrdilo v tom, že táto zmena mala zmysel.

Aké doplnkové služby poskytuje Vaša        
lekáreň okrem výdaja liekov a ktoré sú me-
dzi ľuďmi najobľúbenejšie? 

Veronika Kiabová: Naša lekáreň sa snaží po-
skytovať komplexnú starostlivosť, preto okrem 
výdaja liekov ponúkame aj odborné vyšetrenia, 
ktoré môžu pacientom pomôcť lepšie porozu-
mieť svojmu zdravotnému stavu. Najväčší záu-
jem je o stanovenie hladiny C-reaktívneho pro-
teínu (CRP), na základe ktorej dokážeme učiť,                   
či pacient skutočne potrebuje antibiotickú lieč-
bu. Okrem toho poskytujeme aj rozšírené mera-
nia – stanovenie hladiny cholesterolu, kyseliny 
močovej, glykovaného hemoglobínu, odhalenie 
skrytého krvácania v stolici a infekcie Helico-
bacter pylori. Ak sú pacienti členmi vernostného 
programu Dr. Max, majú okrem zliav na doplat-
ky za lieky viazané na lekársky predpis, voľ-
nopredajného sortimentu uvedeného v letáku                             
a celoročnej zľavy na produkty Dr. Max 2+1 aj 
tieto vyšetrenia za zvýhodnené ceny.

Pacientom dávajú viac než lieky. 
Lekáreň Dr. Max v Nitrianskom Rudne má „anjelov“

Kto je Veronika Kiabová?

Veronika Kiabová je absolventkou Far-
maceutickej fakulty Univerzity Komen-
ského v Bratislave. K práci farmaceutky                                                                                     
ju priviedli záujem o chémiu, túžba po-
máhať ľuďom a možnosť rozumieť tomu, 
ako lieky môžu ovplyvňovať ľudský orga-
nizmus. Ako farmaceutka pôsobí viac ako 
10 rokov. V spoločnosti Dr. Max pracuje 
od roku 2014. Začínala v lekárni v Par-
tizánskom. Od roku 2024 vedie lekáreň                                     
v Nitrianskom Rudne, kde sa jej podarilo 
vybudovať stabilný tím a získať dôveru 
mnohých pacientov. 

Kontakt na lekáreň Dr. Max 

v Nitrianskom Rudne

 

Adresa: Hlavná 171/49,

972 26 Nitrianske Rudno

Tel. číslo: 0901 961 538
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Trenčiansky kraj ponúka skryté poklady
Trenčiansky samosprávny kraj sa 
rozprestiera v severozápadnej časti 
Slovenska. Celú dĺžku západnej čas-
ti kraja tvorí štátna hranica s Českou 
republikou. Z geogra ckého hľadiska 
patrí územie kraja do oblasti Západ-
ných Karpát a preteká ním rieka Váh, 
pozdĺž ktorej sa tiahne Trenčianska 
kotlina. Trenčiansky kraj sa môže pý-
šiť množstvom významných hradov, 
ale nájdete tam aj mnoho ďalších krás-
nych a zaujímavých miest, ktoré stoja 
za vašu návštevu.

Trenčiansky hrad
Pri návšteve Trenčianskeho kraja isto 
nevynechajte návštevu Trenčianskeho 
hradu, ktorý vznikol v 11. storočí ako po-
hraničná pevnosť. Najznámejším panov-
níkom a majiteľom hradu bol Matúš Čák 
Trenčiansky, ktorý z neho urobil centrum 
svojich rozsiahlych dŕžav s vlastným 
dvorom. Trenčiansky hrad svojím bohat-
stvom a nádherou prevyšoval kráľovský 
dvor. Kým sa však dostanete hore – do 
starobylých priestorov hradu s úžasnými 
exponátmi Trenčianskeho múzea – pre-

zrite si najskôr z terasy hotela Elizabeth 
jedinečný písomný unikát. Je ním rímsky 
nápis z roku 179 po Kr. vytesaný do hrad-
ného brala, ktorý predstavuje jednu z mála 
rímskych písomných zmienok na sever od 
Dunaja. A potom už kľukatou kamennou 
uličkou kráčajte okolo Katovho domu a 
Fatimy až k hradnej bráne, alebo sa spod 
mestskej veže s ospievanými Trenčiansky-
mi hodinami na námestí vyberte k hradu 
po výnimočných krytých Farských scho-
doch. 

Mohyla generála
Milana Rastislava  Štefánika

Pamätník na vrchu Bradlo pripomína 

život a dielo významného slovenského 
politika, vedca a vojaka európskeho for-
mátu Milana Rastislava Štefánika (1880 
– 1919). Táto perla Myjavskej pahorkatiny 
sa nachádza na ceste medzi Brezovou pod 
Bradlom a Košariskami. Žiariaca bielo-
ba spišského travertínu na najvyššom 
vrchole tejto pahorkatiny robí jedinečnú 
stavbu pietneho miesta večného odpo-
činku legendárneho generála, pilota i 
hvezdára neprehliadnuteľnou zo všetkých 
strán. Dielo podľa projektu geniálneho 
slovenského architekta Dušana Jurkoviča 
postavili v roku 1928 za 280 pracovných 
dní. Obdĺžnikový pamätník s orientáciou 
od západu na východ sa skladá z dvoch 
priestranných terás a z kvádrovej tumby 
s pamätnými doskami. Z rohov mohyly sa 
týčia k oblakom 12-metrové štíhle obelisky. 
Základný kameň stavby 4. mája 1924 polo-
žil minister zahraničia ČSR Eduard Beneš. 

Kaštieľ v Brodzanoch
K najznámejším kultúrno-historickým 

stavebným pamiatkam Ponitria patrí re-
nesančný kaštieľ s parkom v Brodzanoch. 
Pôvodnú kúriu postavili v roku 1377. V re-

nesančnom slohu dala stavbu v 17. storočí 
upraviť rodina Kvaššayovcov. Kaštieľ vtedy 
získal aj potrebnú obrannú funkciu. V 19. 
storočí sa jeho majiteľom stal rakúsky dip-
lomat barón Gustáv Friesenhof pôsobiaci 
v Petrohrade. Po smrti manželky Natálie 
sa Gustáv oženil so švagrinou – vtedy už 
nebohého – básnika A.S. Puškina Ale-
xandrou Gončarovovou. Ich dcéra Natália 
prežila celý život v Brodzanoch. Jej vzde-
lanosť a charizma prispeli k rozhodnutiu 
zveľadiť a ozvláštniť sídlo. Kaštieľ roman-
ticky upravili a okolo neho dala vysadiť 
park so vzácnymi drevinami, v neďale-
kom lese vybudovala kaplnku s rodinnou 
hrobkou a letohrádok, kde sa schádzala 

európska umelecká smotánka, šľachta                                    
i rodina Alexandra Sergejeviča Puškina.       
V kaštieli sa od roku 1979 nachádza Slo-
vanské múzeum Alexandra Sergejeviča 
Puškina. Okrem Moldavska je jediným 
múzeom mimo územia Ruskej federácie 
venované Puškinovi. 

Manínska tiesňava
Manínska úžina je turisticky vyhľa-

dávanou prírodnou atrakciou. V tomto 
najužšom vápencovom kaňone v strednej 
Európe sa v bizarných skalných formách 
uskromňuje množstvo druhov rastlín 
a živočíchov na relatívne malej ploche. 
Skalné steny vysoké až štyristo metrov 
zvierajú uzučkú dolinu Manínskeho po-
toka. Priesmyk vznikol zarezaním Manín-
skeho potoka do vápencov a rozdelením 
Manínskeho bradla na dva vrchy: Veľký 
(891 m n. m.) a Malý Manín (812 m n. m.). 
V podstate sú tu dve menšie tiesňavy od-
delené malou kotlinkou. Šírka najužších 
miest sotva stačí na priechod autobusu. 
Proti prúdu potoka môžete pokračovať 
náučným chodníkom až k ďalšej prírodnej 
rarite – Kostoleckej tiesňave. V nej je naj-
väčší skalný previs Karpatského oblúka aj 
s impozantným sutinovým kužeľom. Mno-
hí ho označujú za „Strechu Slovenska“ v 
srdci Manínskej vrchoviny. 

Čachtický hrad
Pôvod Čachtického hradu sa datuje do 

prvej polovice 13. storočia, nikdy sa však 
nestal prepychovým sídlom. Bývanie v 
ňom bolo veľmi nepohodlné. Jedinou, as-
poň trochu zdobenou časťou v hradisku 
bola kaplnka. Hrad smutne preslávila 
Alžbeta Bátoriová, ktorá tu žila na prelo-
me 16. a 17. storočia. V roku 1708 Čachtický 
hrad dobyli vojská Františka II. Rákociho a 
odvtedy začal pustnúť, aj keď dočasne ešte 
slúžil ako väzenie.

K hradu sa môžete vydať pešou pre-
chádzkou od autobusovej zastávky v obci 
Čachtice. Po žltej značke sa dostanete k 
hradu za 45 minút. Alebo z opačnej strany 
vystúpajte strmšie od železničnej stanice z 
obce Višňové po zelenej značke. Autom sa 
dostanete až po lúku pod hradom.

Hrad Beckov
Dominantný a majestátny. Taký je 

hrad Beckov. Vyrastá zo skaly, je s ňou 
spätý ako sú s ním späté povesti, ktorými 
je opradený. Beckov bol pravdepodobne 
postavený v polovici 13. storočia a mal 

slúžiť na obranu severozápadných hraníc 
Uhorského kráľovstva. Hrad bol pôvodne 
majetkom uhorských kráľov, neskôr sa stal 
jeho majiteľom Matúš Čák Trenčiansky, 
ktorý sa zaslúžil o jeho zveľadenie. Najväč-
ší rozvoj však hrad zaznamenal v časoch, 
keď bol jeho pánom Stibor za Stiboríc. 
Beckov sa stal honosným gotickým sídlom 
s krásne zdobenou kaplnkou. Neskôr sa 
Stiborova vnučka Katarína vďaka sobášu 
s rytierom Pavlom Bán´m stala hradnou 
paňou a rod Bán´ovcov vybudoval na 
hrade nové opevnenia a „Delovú baštu“. 

Rod Bán´ovcov vymrel po meči a nezhody 
medzi viacerými dedičmi mali za násle-
dok postupný úpadok hradu, ktorý zavŕšil 
ničivý požiar v roku 1729. Z majestátneho 
Beckova zostali ruiny. V súčasnosti však 
vďaka uskutočneným a prebiehajúcim re-
konštrukciám môžete aj vy preniknúť do 
magického sveta stredoveku v útrobách 
nedobytného strážcu Považia.

Kostolík - Haluzice
Románsky kostolík s obranným múrom 

so vstupnou vežou, strieľňami a zvonicou 
postavili na okraji dnešnej obce Haluzice 
už v roku 1240. Najskôr goticky a neskôr 
aj renesančne ho prestavali. Haluzický 
kostol ukončil sakrálne obradné poslanie 
v roku 1810. V stavebnej časti kostola, z kto-
rého sa zachovalo iba kamenné torzo, sa z 
času na čas konajú bohoslužby.

Informácie poskytla Krajská 
organizácie cestovného ruchu 

(KOCR) Trenčín región

» ren

Trenčiansky hrad.                                                                 zdroj foto KOCR Trenčín región

Manínska tiesňava.   
                    zdroj foto KOCR Trenčín región

Mohyla generála Milana Rastislava Štefánika.   zdroj foto foto KOCR Trenčín región

Kostolík - Haluzice.                                                                 zdroj foto KOCR Trenčín región
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Mesto Prievidza bolo opäť úspešné pri uchádzaní sa o nenávratné �nančné 
prostriedky, tentoraz s projektom „Modernizácia ZŠ Sama Chalupku v 
Prievidzi“, na realizáciu ktorého získa príspevok viac ako 3,16 milióna eur. 

„Teší nás, že sa nám podarilo získať prostriedky na takúto významnú investíciu. Je 
to potvrdenie, že naše úsilie pri hľadaní mimorozpočtových zdrojov prináša 
konkrétne výsledky, čím posúvame Prievidzu vpred. Ide o pokračujúci a systema-
tický rozvoj nášho mesta,“ uviedla primátorka Katarína Macháčková.

Celkové oprávnené výdavky investície predstavujú 3  436  174,18 eur, pričom 
mesto sa bude na spolu�nancovaní podieľať sumou 274 893,93 eur. Výška mimo-
rozpočtových zdrojov je tak až 3 161 280,25 eur. Súčasťou projektu je modernizá-
cia učební IKT a biológie a debarierizácia. Rozsiahlou rekonštrukciou prejde 
najmä ľahkoatletický štadión.

Rekonštrukcia ľahkoatletického štadiónu
„Ľahkoatletický štadión prejde rozsiahlou rekonštrukciou – rozšíri sa atletický 
ovál zo  4 na 6 dráh, zbúra sa existujúca tribúna, nová tribúna sa zväčší a posunie, 
zbúra sa   pôvodné oplotenie a nahradí sa novým, prebehne výmena trávnika s 
inštaláciou   závlahového systému, vybudujú sa spevnené vnútorné plochy pre 
pohyb ľudí,“ opísal Benca.

Vo   vnútri atletického oválu sa vybudujú sektory s potrebným vybavením pre 
technické disciplíny – sektor pre skok o tyči, skok do výšky, skok do diaľky/troj-
skok, sektor pre   hod oštepom a trať vodnej priekopy, klietka pre vrh 
diskom/kladivom a sektor pre hod guľou.

Budova šatní: navrhované riešenie spočíva v čiastočnej zmene dispozície 
vybúraním vyznačených priečok a vyhotovením nových deliacich stien a tiež 
vybúraním nových otvorov v nosných stenách. Stropný systém vzhľadom k 
použitému konštrukčnému systému s obmedzenou životnosťou a viditeľnému 
zatečeniu z dôvodu porušenej strešnej izolácie bude kompletne odstránený a 
nahradený novým strešným konštrukčným systémom. Tribúna bude vybudova-
né ako nový objekt pôdorysného tvaru obdĺžnika, s plochou strešnou a súčasne 

stropnou konštrukciou s kapacitou 330 miest na sedenie a 80 na státie.

Pôvodné oplotenie, ktoré sa nachádza v riešenom území sa odstráni v plnom 
rozsahu. Nové navrhované je pletivo z plotových dielcov 3D. Súčasťou rekon-
štrukcie bude osvetlenie, kamerový systém, mobiliár a sadové úpravy.

Modernizácia učební – učebňa IKT a biológie
Modernizované budú dve odborné učebne – biológie a  IKT s odporúčanými 
učebnými zostavami pre prvý a  druhý stupeň. Kapacita každej z nich bude 21 
žiakov. Učebňa IKT bude mať okrem iného interaktívnu tabuľu, PC zostavy pre 
žiakov, 3D tlačiareň, multifunkčné  zariadenie, sady na učenie programovania 
pre 1 a aj pre 2 stupeň ZŠ. V učebni biológie bude interaktívny display s keramic-
kou tabuľou a vizualizér, interaktívny projektor a nové moderné laboratórne 
vybavenie.

V rámci priestorov základnej školy bude ako prvok debarierizácie vybudovaná 
relaxačná/ terapeutická miestnosť. Je navrhnutá tak, aby bola prístupná pre 
všetkých, vrátane žiakov so špeciálnymi potrebami.
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Mesto Prievidza získa viac ako 3,16 milióna eur na rekon�trukciu
ľahkoatletického štadióna a modernizáciu ZŠ Sama Chalupku

Oprava a debarierizácia
chodníkov v meste Prievidza

Technické služby mesta Prievidza opäť potvrdzujú, že sú neoddeliteľnou 
súčasťou života v  našom meste. Denne ich možno stretnúť v  teréne pri 
rôznych aktivitách, ktoré prispievajú k  skvalitneniu verejného priestoru 
a zvyšovaniu komfortu pre obyvateľov.

Okrem pravidelnej úpravy zelene, čistenia miestnych komunikácií či modernizá-
cie verejného osvetlenia sa aktuálne zameriavajú aj na opravu chodníkov a 
odstraňovanie bariér v rôznych lokalitách.

Jedným z konkrétnych príkladov je oprava chodníka v mestskej časti Hradec na 
ulici Richtárska, ktorá priniesla výrazné zlepšenie bezpečnosti a pohodlia pre 
chodcov. Nový povrch chodníka eliminuje doterajšie nerovnosti. 

Ďalšou významnou aktivitou je realizácia debarierizácie chodníkov na uliciach 
T. Vansovej a J. Roháča. Cieľom je odstrániť fyzické prekážky, ktoré sťažujú 
pohyb osobám so zníženou mobilitou, seniorom či rodičom s kočíkmi. Úpravy 
prispejú k tomu, aby sa verejný priestor stal prístupnejším pre všetkých.
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Sloboda nepozná vek.
Keď sa zhorší mobilita a každý krok 
je náročný, schodisková stolička 
Stannah môže byť riešením, ktoré 
vám pomôže zostať nezávislý a žiť 
naplno vo vlastnom domove.

0800 162 162 www.stannah.sk

Darček v 
hodnote až 

200,- €

Ponuka

Pretože Stannah 
zmení Váš život.

*Táto ponuka je k dispozícii 
do 11.07.2025 a nie je platná 
s inými kampaňami alebo 
ponukami.

Pre ŤZP občanov 
možnosť vybaviť na 
zakúpenie stoličkového 
výťahu peňažný 
príspevok od štátu.

TOP INJECT

ABA
I N N O VAT O R

zastavenie
sadania budov

0918 726 754
sk.abainnovator.com

PRACUJEME
PO CELOM
SLOVENSKU

ČISTO, RÝCHLO a bez BÚRANIA

Rýchla aplikácia
Bez potreby výkopov 
Jednoduchá aplikácia
Dlhodobá spoľahlivost
Garancia kvality
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